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1. Организационная информация
1.1. Предмет разработки и пути развития проекта.
Предметом создания данного технического задания является сайт клубного дома Идеалист (Малодетскосельский проспект, дом 40) idealist-clubhouse.ru. 
Изучив материалы по web-аналитике и анализу конкурентов, были определены принципиальные позиции, которые позволят заимствовать у сайтов похожей тематики перспективные наработки, при этом отстроившись от конкурентов ГК «Еврострой». 

Крупные сайты застройщиков (http://russkiydom.kvartira-lux.ru , http://www.monferran-deluxe.ru , http://grandh.ru ) делают ставку на визуальную составляющую при освещении своих проектов в сети. Подобные проекты уже на первом экране содержат лид-ловушки, формы обратной связи и контактные данные, то вкупе с премиальным дизайном ускоряет время отправки потенциальным клиентом данных для связи на сайт.
Цель сайта быть максимально конверсионным и упростить поиск  информации по проекту для пользователя. Элементы дизайна и рендеры не должны значительно увеличивать загрузку страниц, а все дизайн элементы препятствовать функциональности.
Также важной частью успешной реализации сайта проекта является удобная административная панель CMS, которая позволит менять все текстовые элементы, добавлять разделы и текстовые блоки без привлечения разработчиков.
Сайт планируется реализовать в сжатые сроки, поэтому все этапы работ, которые возможно вести параллельно важно запланировать и по возможности запустить на начальном этапе.
1.2. Информация о заказчике
Группа компаний «Еврострой» — многопрофильная строительная компания. Компании группы проектируют объекты гражданского и промышленного назначения, возводят и поддерживают эксплуатацию готовых объектов. Двадцатилетний опыт, высококвалифицированные специалисты разных профилей в составе компаний и комплексный подход гарантируют высочайшее качество выполненной работы.
Основные реализованные проекты компании:
I. ЖК Привилегия

http://privilege-spb.ru
Жилой комплекс «Привилегия» уютно разместился на Крестовском острове у самой воды и предлагает своим обитателям высокий уровень комфорта и сервиса.

На территории «Привилегии» создана уникальная инфраструктура, соответствующая сервису пятизвездочного отеля. Рецепция с круглосуточной службой портье, горничный сервис, бытовые службы, СПА-центр с фитнес-клубом, бассейн, детский сад, банк, салон красоты — все повседневные вопросы можно решить, не выходя из дома.
II. Клубный дом «Esper Club»
http://esperclub.ru 
Клубный дом  «ESPER CLUB» расположен в уединённом части Крестовского острова на улице Эсперова. Жители комплекса будут наслаждаться парками, тишиной прогулочных аллей и живописными видами набережной Невки.
В доме будет всего  68 квартир площадью  от  41 до 255 квадратных метров. Архитектурно-планировочные решения жилых помещений хорошо продуманы и рациональны. Часть квартир обращена на Запад в строну Средней Невки, остальные квартиры смотрят на восточную и южную стороны света.
На территории «ESPER CLUB» будет создана инфраструктура, соответствующая сервису пятизвездочного отеля. Жителям клубного дома будет предложен великолепный лобби с камином и зоной отдыха. В изысканной кондитерской, расположенной на первом этаже, жильцы дома смогут побаловать себя свежей выпечкой и ароматным кофе.
В холле разместится круглосуточная служба портье, которая сможет решить любые бытовые вопросы:

— сервис горничных
— химчистка
— доставка еды
— покупка ж/д и авиабилетов, билетов в театры, музеи и на выставки
— вызов такси
— курьерские услуги.

Для автомобилей и мототехники в «ESPER CLUB» предусмотрен подземный паркинг.

III. Апартаменты бизнес-класса «NEXT»
http://nextapart.ru 
Апарт-отель «NEXT» – это новый объект ГК «Еврострой», который будет построен в престижном благополучном квартале исторической части Васильевского острова, в пешей доступности от двух станции метро: «Василеостровская» и «Приморская».
Всего в комплексе бизнес-класса, состоящем из трех корпусов, разместится 432 апартамента, площадью от 26 до 78 кв. м. На первом этаже комплекса расположатся коммерческие помещения и входные группы со службой консьержей. На кровле стилобата комплекса будут спроектированы зеленые зоны с ландшафтным дизайном. Из окон верхних этажей будет открываться волшебный вид на перспективу Васильевского острова.
Апарт-отель «NEXT» будет управляться профессиональной Управляющей Компанией. Таким образом, жители и гости апарт-отеля «NEXT» могут быть уверены в качестве и безопасности своего проживания, при этом стоимость коммунальных услуг будет в рамках среднегородских цен.
Для инвесторов апарт-отеля «NEXT» разработаны специальные доходные программы, воспользовавшись которыми, инвесторы избавятся от необходимости самостоятельного управления приобретенной недвижимостью, но при этом будут гарантировано получать свой доход.
IV. Клубный дом «Приоритет»
http://priority.spb.ru 

Клубный дом «Приоритет» – новый проект группы компаний «Еврострой».
Уникальная локация в самом сердце Санкт-Петербурга, потрясающий вид на главный символ города – Неву, развитая инфраструктура и продуманная служба круглосуточного сервиса создают совершенно новый уровень комфортной жизни в центре Северной столицы.
Жильцов дома окружает культурное достояние многовекового Петербурга, главные достопримечательности и знаковые места Северной столицы: совсем рядом Таврический и Летний сады, Медный всадник, Эрмитаж, Исаакиевский собор, Инженерный замок и Русский музей.
Дом включает 40 просторных квартир площадью от 90 до 260 квадратных метров. Все квартиры здесь будут двусторонние: из парадных комнат можно будет наслаждаться видом акватории Невы,огнями разводных мостов Петербурга и искрящимся шпилем Петропавловской крепости, а в спальных комнатах отдыхать от городской суеты в тишине уютного патио.
Небольшое количество квартир позволяет создать уникальную атмосферу приватности и уединенности. «Приоритет» — это место для избранных, жизнью в таком доме можно не только наслаждаться, но и гордиться.
В доме спроектирована единая входная группа. В холле располагаются четыре лифта, каждый из которых ведет в отдельную секцию.
Со 2 по 6 этаж в секции располагаются две квартиры, а на 7 этаже двери лифта ведут лишь к одним единственным апартаментам. Благодаря такой рациональной планировке жильцам  в полной мере удастся насладиться плюсами клубного дома и почувствовать себя в СВОЕЙ крепости.
1.3. Информация об исполнителе
Эта страница не заполнена намеренно

1.4. Термины, используемые в техническом задании
Браузер  (англ. Web browser) — программное обеспечение для просмотра веб-сайтов, то есть для запроса веб-страниц (преимущественно из Сети), их обработки, вывода и перехода от одной страницы к другой (Internet Explorer, FireFox, Opera, Safari, Chrome и т.п.). 
Веб-виджет (англ. web widget) — графический элемент на странице сайта
Веб-дизайн (англ. Web design) — отрасль веб-разработки и разновидность дизайна, в задачи которой входит проектирование пользовательских веб-интерфейсов для сайтов или веб-приложений. 
Веб-страница (англ. Web page) — документ или информационный ресурс Всемирной паутины, доступ к которому осуществляется с помощью веб-браузера.
Верстка страницы — процесс формирования html страницы, состоящей из программного кода html, javascript, стилей оформления  и подгружаемых картинок и фонов, на которые специальным образом разбивается макет, в соответствии с дизайном.
Веха проекта – значимое событие, с которого начинается либо завершается стадия проекта.
Внутренняя страница сайта —  любая другая страница, кроме главной страницы сайта.
Главная страница —  первая страница, которую видит пользователь при входе на сайт (при вводе доменного имени сайта в адресную строку браузера). 
Дамп сайта — полная копия структуры и всей информации БД, необходимой для функционирования веб-системы.
Домен (доменное имя)  — адрес сайта, служащий для идентификации областей — единиц административной автономии в сети Интернет — в составе вышестоящей по иерархии такой области.
Журнал пожеланий проекта (англ. Project backlog) — это список требований к функциональности, упорядоченный по их степени важности, подлежащих реализации. Элементы этого списка называются пользовательскими историями (user story) или элементами беклога (backlog items).
Интерфе́йс (англ. interface — сопряжение, поверхность раздела, перегородка) — совокупность возможностей, способов и методов взаимодействия двух систем (любых, а не обязательно являющиеся вычислительными или информационными), устройств или программ для обмена информацией между ними.
Информационная архитектура (англ. Information architecture, часто сокращается до «ИА») — сочетание схем организации, предметизации и навигации, реализованных в информационной системе.
Ключевое слово или КС — слово в тексте, способное в совокупности с другими ключевыми словами дать высокоуровневое описание содержания текстового документа, позволяющее выявить его тематику. В вебе используется главным образом для поиска.
Команда проекта – группа лиц, сформированная для работы над проектом и утвержденная уставом проекта.
Контент — текстовая, графическая или табличная информация,  размещенная на сайте, без учета оформления страниц. 
Поисковая система (англ. search engine)  или ПС — это компьютерная система, предназначенная для поиска информации. Одно из наиболее известных применений поисковых систем — веб-сервисы для поиска текстовой или графической информации во Всемирной паутине. Например, Yandex, Google, Yahoo! и т.д.
Проект – сложная деятельность, направленная на достижение важного для МЦ результата, ограниченная по времени, требующая привлечения значительных материальных и иных ресурсов, предполагающая взаимодействие не менее двух крупных подразделений.
Резервное копирование или Бэкап (англ. backup copy) — процесс создания копии данных на носителе (жёстком диске, дискете и т. д.), предназначенном для восстановления данных в оригинальном или новом месте их расположения в случае их повреждения или разрушения.
Рекламная кампания (сокр. РК) — это целенаправленная система спланированных рекламных мероприятий, объединённых одной идеей и концепцией для достижения конкретной маркетинговой цели в рамках согласованной маркетинговой стратегии рекламодателя, в установленные предварительным анализом период времени, область действия, рынок и целевую аудиторию.
Сайт (англ. website: web — «паутина, сеть» и site — «место», буквально «место, сегмент, часть в сети») — совокупность электронных документов (файлов) частного лица или организации в компьютерной сети, объединённых под одним адресом (доменным именем или IP-адресом).
Сегмент – информационная единица данного проекта, расположенная на основном домене или поддоменах.
Система управления содержимым (контентом) (англ. Content management system, CMS) — информационная система или компьютерная программа, используемая для обеспечения и организации совместного процесса создания, редактирования и управления контентом (то есть содержимым)
Сниппет (англ. snippet — отрывок, фрагмент) — фрагмент исходного текста или кода программы, применяемый в: поисковых системах, текстовых редакторах и средах разработки.
Содержимое сайта, контент (также: «наполнение» (в контексте), «наполнение сайта») — термин, означающий все виды информации (как текстовой, так и мультимедийной — изображения, аудио, видео), составляющей наполнение (визуализированное, для посетителя, содержимое) веб-сайта. 
Стадия проекта – процесс работ по планированию, реализации и закрытию проекта.
Структура сайта —  иерархическое дерево страниц сайта. Страницы сайта привязаны к разделам и подразделам. Вся совокупность разделов, подразделов и связанных с ними страниц и образует структуру сайта.
Хостинг (англ. hosting — ведущий узел)  —  площадка (сервер) для размещения сайта в интернет.
Хидер или шапка (Header) – это блок в верхней части страницы сайта, который виден на всех страницах сайта.

Футер или подвал (Footer) — блок в нижней части страницы. Содержит полезную, но не первостепенную информацию. Виден на всех страницах сайта.
ЧПУ адрес или ЧеловекоПонятный УРЛ — это адрес страницы, который прост и понятен для посетителя сайта и поисковых систем (Search Engine Friendly URL).
Юзабилити (англ. usability — дословно «возможность использования», «способность быть использованным», «полезность» ) — понятие в микроэргономике, обозначающее итоговый уровень удобности предмета для использования в заявленных целях. 
Scrum (англ. схватка) — методология гибкой разработки ПО. Методология делает акцент на качественном контроле процесса разработки. 
1.5. Перечень документов, на основании которых создается сайт
· ГОСТ 34.201-89 «Виды, комплектность и обозначение документов при создании автоматизированных систем»
· ГОСТ 34.601-90 «Автоматизированные системы. Стадии создания»;

· ГОСТ 34.602-89 «Техническое задание на создание автоматизированной системы»
· ГОСТ Р ИСО 9241-210-2012 «Эргономика взаимодействия человек-система. Часть 210. Человеко-ориентированное проектирование интерактивных систем»
· ГОСТ Р ИСО/МЭК 9594-8-98 «Информационная технология. Взаимосвязь открытых систем. Справочник. Часть 8. Основы аутентификации»
· Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»

· Постановление Правительства РФ от 17.11.2007 № 781 «Об утверждении Положения об обеспечении безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных»

· Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»

· Указ Президента РФ от 06.03.1997 № 188 «Об утверждении перечня сведений конфиденциального характера»
· WCAG (Web Content Accessibility Guidelines)
1.6. Порядок внесения изменений в техническое задание
Данное техническое задание отражает базовые ценности, принципы организации рабочего процесса и культуры общения с клиентами, принятые в ГК «Еврострой». Без соблюдения данных принципов и рекомендаций ресурс потеряет свою идентичность, а информационный проект в целом не будет последовательным. На основании вышесказанного, для реализации проекта рекомендуется выбрать методологию scrum, а ТЗ использовать как журнал пожеланий проекта.

Если заказчик или исполнитель, по какой-либо причине, примут решение внести изменения в данное ТЗ, они должены подготовить обоснование, назначить встречу для команды проекта и защитить необходимость внесения изменений.

Если команда проекта посчитает, что:

· внесение изменений необоснованно увеличит сроки реализации проекта;
· не оказывает влияния на достижение целей проекта;
· приводит к финансовым  затратам, превышающим согласованный бюджет;
· противоречит  стратегии компании;
изменения в ранее согласованное ТЗ вноситься не будут.
1.7. Формат предоставления материалов
Для реализации проекта заказчиком формируется индивидуальный пакет материалов в электронной форме в zip-архиве, содержащий:

· UX сегмента (прототип, раскадровка, макет структуры сегмента или письменные спецификации).
· Карта сайта.
· Семантическое ядро сегмента.

· Текстовые материалы страниц сегмента, пронумерованные в соответствии с индексами страниц макета структуры сегмента.
· Графические материалы страниц сегмента, расположенные в папках, пронумерованных в соответствии с индексами страниц макета структуры сегмента.

· Пояснительная записка от команды проекта.
В процессе обработки материалов исполнитель предоставляет заказчику дерево директорий, соответствующих структуре готового сегмента с распределением КС семантического ядра, согласно принципам формирования SEO стратегии проекта, изложенной в пункте 4.2. данного ТЗ.
Изображения должны быть размещены как в тексте внутри файла, так и в виде отдельного изображения. При размещении в тексте  картинка должна содержать подпись с указанием пути и названия файла изображения. 
При реализации проекта не допускается размещение текста в виде графических изображений или иных нетекстовых элементов, за исключением инфографики и случаев, согласованных командой проекта.
Материалы для первоначальной разработки сегмента должны быть полностью представлены Исполнителю в сроки, установленные планом-графиком работ. Допускается передача материалов частями, в нескольких zip-файлах, соответствующих приведенным требованиям.

Передача материалов в объеме и формате, соответствующем настоящему ТЗ закрепляется подписанием Акта о передаче информационного наполнения.
2. Этапы работ

2.1. Состав и содержание работ по созданию сайта
2.1.1. Дизайн
Первым этапом работ после получения исполнителем от заказчика материалов по проекту, в соответствии с пунктом 1.7. данного ТЗ, является разработка дизайн-макетов проекта.
2.1.2. Верстка
По мере согласования командой проекта дизайн-макетов страниц сайта исполнитель может приступать к верстке согласованной страницы.
2.1.3.
Подготовка семантического ядра
Первоначальное семантическое ядро готовиться заказчиком и передается исполнителю. SEO специалист исполнителя дает экспертную оценку семантического ядра и создает на его основе дерево директорий с распределением КС в соответствии с пунктом 1.7. данного ТЗ. 
2.1.4.
Выбор CMS
В административном интерфейсе должна быть функция загрузки мультимедийного содержимого (изображений, видео, аудио файлов). Эта функция должна быть доступна из интерфейса редактирования публикации раздела.

Все мультимедийное содержимое (изображения, видео и аудио) Сайта должно быть доступно в одном банке данных. В рамках этого банка они могут быть отсортированы по папкам, тэгам, размеру, имени и типу файла, дате создания.

Возможность просмотра в пользовательской части Сайта видео, аудио и презентаций (презентации готовятся в формате PDF или PPTX).

Возможность задавать уникальные мета-теги (title, keywords, description) для каждой страницы. Важно отсутствие наследования значения мета-тегов с родительского раздела, если для документа они не заданы.

В административном интерфейсе должна быть предусмотрена возможность предпросмотра видео.
Дерево файлов в административной панели должно строго соответствовать структуре сегмента, согласованной заказчиком.
Должно быть предусмотрено несколько видов фотогалерей (возможность модернизации CMS через модули):

· Сетки (видны все изображения, любое из них можно раскрыть отдельно. Возможные виды – классическая, коллаж, сетка-слайдер и т.п.).

· Панорамы (растягивается на всю ширину экрана. Возможные виды – витрина, коллаж, полосы-презентации).

· Слайдеры.

· С 3D эффектами (возможные виды - карусель, 3D слайд-шоу).

Адрес (URL) страницы Сайта по умолчанию формируется автоматически, переводя русские названия в транслитерацию SEF URL (search engines friendly url), также должна быть возможность назначать названия вручную.

От администратора CMS не должно требоваться специальных технических навыков, знания технологий или программных продуктов, за исключением общих навыков работы с персональным компьютером и стандартным веб-браузером (например, MS IE 7.0 или выше).

Возможность модернизации с помощью дополнительных расширений (компонентов, модулей и плагинов).

В CMS должен быть предусмотрен отдельный модуль статистики или возможность легкого подключения сторонних статистических систем.
Также в CMS должен быть реализован автоматический бэкап с индивидуальным сроком и объемом хранения данных под каждый сегмент.
Для сайта должна быть предусмотрена единая админ-панель для централизованного управления всеми сегментами.
На основании работы с CMS Wordpress сайтов ГК Еврострой (http://esperclub.ru, http://nextapart.ru, http://priority.spb.ru, http://esgroup.ru) нет веских оснований для перехода на другую платформу.
2.1.5. Требования к безопасности
В связи с особенно жесткими требованиями к безопасности, предъявляемыми законодательством РФ к обработке персональных данных исполнитель должен уделять особое внимание конфиденциальности обрабатываемой информации.

При разработке сервисов проекта, содержащих или передающих персональные данные, исполнитель должен предложить команде проекта протокол по обеспечению безопасности по хранению и передаче данных.
Созданный исполнителем протокол безопасности должен быть согласован командой проекта заказчика и юридической службой заказчика, и только после этого запущен в работу.
2.2. Очередность работ
Для эффективной работы по всем сегментам рекомендуется ввести следующую очередность работ:

(a) Постановка целей и передача материалов
(b) Работа с дизайном и SEO-проектирование

(1) Разработка дизайна

(2) Создание семантического ядра

(3) Создание дерева директорий

(c) Согласование результатов

(d) Верстка сегмента

(e) Привязка к CMS

(f) Приемка работ
Этапы разработки дизайна и SEO-проектирование мало связаны между собой, поэту их возможно выполнять одновременно.
2.3. Плановые сроки проведения работ 
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2.4. Порядок контроля и приемки работ
По каждому этапу работ, который будет реализовываться исполнителем, планируется два веховых этапа демонстрации: в виде макета, и после его согласования - верстка. Для ускорения процесса согласования от исполнителя требуется  развернуть тестовую площадку с доступом только для команды проекта.

При реализации проекта важно перенести все этапы и задачи в систему управления проектами, где будет вестись учет времени с точностью до 3 минут по работам и с точностью до 6 минут по обсуждениям. Это время должно фиксироваться, а отчеты должны быть доступны для команды проекта и формироваться в любой момент с помощью удобного конструктора отчетов.
3. Маркетинговые материалы
3.1. Целевая аудитория сайта

· Обеспеченные жители района, проживающие в исторической застройке Московского проспекта, желающие переехать в обновленный жилищный фонд.

· Люди, работающие в Москве, часто бывающие в командировках, для которых важна близость аэропорта, жд вокзала, семьи которых проживают в Петербурге

· Жители северных регионов, нацеленные на переезд в Петербург

· Обеспеченные иногородние студенты из сырьевых регионов

· Сотрудники структур «Газпрома» (Офис  Fort Tower, Московский пр. 139)

· Семьи с детьми, ориентированные на проживание в историческом центре города

· Люди, проживающие в загородных домах и желающие иметь жилье в хорошем районе Петербурга по приемлемой цене
3.2. Назначение, цели и критерии эффективности сайта

1.
Сайт нужен для эффективной коммуникации с потенциальным клиентом на стадии активного выбора недвижимости (только бизнес класс и элитная недвижимость).

2.
Сайт должен вызывать эмоцию и эмпатию: у пользователя должно появляться желание оказаться в данном объекте, изучить фасады и интерьеры входных групп, посмотреть планировки, выбрать квартиру.

Эстетика сайта важна.

3.
Сайт должен предоставлять полную информацию по проекту и стимулировать пользователя к выполнению целевых действий:

•
Звонок

•
Заявка

4.
Сайт должен быть user friendly, современным и технологичным, функциональным и визуально привлекателеным (оформление должно соответствовать репутации застройщика – девелопер элитной недвижимости) на всех основным устройствах коммуникации (смартфон, планшет, ПК), так как клиенты компании являются их активными пользователями и, согласно независимым исследованиям, часто ищут различные продукты и услуги с их помощью.

5.
Интерфейс должен быть легким и понятным.

Оформление и структура сайта не должны препятствовать быстрой загрузке.
3.3. Задачи, решаемые при помощи сайта

Желаемые действия, которые пользователь должен совершить на сайте:

•
Всесторонне изучение рендеров – экстерьеров и интерьеров, выбор квартиры

•
Заполнение форм обратной связи с целью уточнения данных по проекту, посещения объекта, покупки квартиры.
4. Семантическое проектирование
4.1. Семантическое ядро сайта и поддоменов
Семантическое ядро сайта и поддоменов формируется на основании маркетинговых материалов по проекту, а также поисковых подсказок, сформированных в профильных сервисах.
4.2. Принципы формирования семантического ядра секций
Для формирования рабочего списка слов, используемых в дальнейшем в рекламных кампаниях, заказчиком в профильном поисковом сервисе фильтруется основная группа по следующим критериям:
· Точность вхождения
· Качество словоформы

· Главных страниц сайтов в топ-10 по словоформе

· Точность вхождения словоформ в заголовках страниц из топ-10
· Эффективность в продвижении целевой страницы
4.3. Этапы создания семантического ядра:
1. Сбор слов от сотрудников компании
2. Обработка слов в профильном поисковом сервисе
3. Отбор фраз по критериям эффективности (в соответсвии пункту 4.2.)
4.4. Требования к SEO

1.
У каждой страницы сайта будь то новость, статья, описание квартиры или что-либо другое, должна быть возможность прописывать уникальный тайтл, уникальные мета-теги description и keywords, уникальные заголовки h1-h4. Теги дочерних страниц не должны наследовать теги родительских, т.к. нигде на сайте теги не должны дублироваться.

2. Все тэги должны быть написаны в нижнем регистре.

3. У всех ссылок должен быть прописан параметр title="".

4. У всех картинок должен быть прописан параметр alt="".

5. Автоматизация оптимизации. Для того чтобы не писать уникальные тайтлы, мета-теги и заголовки для всех страниц сайтов, нужно автоматизировать выведение этих полей по следующим принципам:

•
Если title не задан, то в качестве title на странице по умолчанию выводится название страницы/заголовок страницы + вертикальный слэш и краткое название компании – напр., «Однокомнатная квартира | Идеалист»», где «Однокомнатная квартира» – название страницы, «Идеалист»» – краткое название проекта. Если title задан, то выводится заданное значение.

•
Для страниц квартир  рекомендуется добавить в тайтл цену, формат тайтла такой «*Тип квартиры* | Цена *…* руб. | *краткое название компании *», например, это может выглядеть так: «Однокомнатная квартира |18000000 руб. | Идеалист»».

•
Если description не задан, он по умолчанию остается пустым, НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ не наследует параметры родительских страниц. Если description задан, выводится заданное значение.

•
Другой вариант обработки description – под каждый сегмент разработать соответствующий ему алгоритм подстановки данных. Например, «*Однокомнатные квартиры* по цене *…* руб. только в *название ЖК (Идеалист)* в *регион (СПб)*». На сайте это может выглядеть так: «Однокомнатные квартиры от 18 000 000 руб. только в ЖК Идеалист в Санкт-Петербурге». Возможно, добавлять сюда еще 1-2 параметра в зависимости от сегмента – акционные условия, описание и т.п. Описание в рамках одного сегмента можно не делать переменной, а просто заводить 1 шаблон под конкретный сегмент и в нем делать 3-4 переменные, остальное может повторяться, если не составляет больше 50% description (+/-).

•
Если keywords не задан, то в качестве keywords на странице по умолчанию выводить название страницы/заголовок страницы. Если keywords задан, выводится заданное значение.

•
h1 – это и есть название/заголовок страницы, он не должен быть названием пункта меню: при смене h1 пункты меню должны остаться неизменными.
6.
При смене/редактировании тайтлов, заголовков или других полей страницы не должен меняться ее URL.

7.
Длина адресов страниц должна быть не более 100 зн., включая доменное имя с www. Это нужно учитывать при присваивании имен разделам, подразделам и страницам сайта – URL не должны быть слишком длинными, но при этом должны отражать суть контента, который на них располагается. Например, если раздел называется «Акции для региональных покупателей», а подраздел «Весеннее предложение только для региональных покупателей», то вместо такого URL http://idealist-clubhouse.ru/akcii_dlya_regionalnyh_pokupatelej/vesennee_predlozhenie_tolko_dlya_regionalnyh_pokupatelej (120 зн.) нужно было сделать, например, такой: http://idealist-clubhouse.ru/akcii_dlya_regionalnyh_pokupatelej/vesennee_predlozhenie (86 зн.), т.е. без дублирования описаний в адресе. Если при формировании URL возникает проблема с придумыванием оптимальных названий, важно обратиться к SEO-специалистам исполнителя.

9.
Должна быть карта сайта. Желательно в двух вариантах – для человека и для поисковика (xml). Для человека это дерево списка страниц сайта, если сайт «глубокий», то примерно до 3-го уровня включительно, если «широкий», т.е. в каждом разделе много страниц, то можно задать в карте только основные разделы без глубокого ветвления. Наименования пунктов меню карты сайта не должны дублировать тайтлы, загловки h1 или мета-теги. Можно использовать название пунктов меню. Отсутствие карты сайта для человека – не критично.

10. Карта сайта для поисковика должна представлять собой xml файл со списком всех (желательно) страниц сайта. Важное требование к карте сайта xml для поисковиков – страницы в генерируемом скрипте не должны иметь дубля: т.е. если одна и та же страница доступна по адресу http://idealist-clubhouse.ru/section?id=10 и http://idealist-clubhouse.ru/uslugi/ - то в карте сайта должен отображаться только вариант с ЧПУ. Адресам страниц в файле должны быть расставлены приоритеты – главная = 1, основные страницы и разделы сайта, а также продвигаемые страницы = 0,8, остальные страницы сайта = 0,5. Директива sitemap прописывается в robots.txt над host, если user agent – *.

11. В норме дублирования страниц на сайте быть не должно. Если избежать невозможно, дубли надо закрывать через robots.txt, но не постранично, а максимально общими командами.  

12. На сайте должны присутствовать хлебные крошки, последний пункт крошек не должен являться ссылкой (т.е. страница не должна ссылаться на саму себя).

13.  На сайте должен быть файл robots.txt с директивами для CMS, на которой создается сайт, директива sitemap.xml и host. Остальные команды прописываются индивидуально в зависимости от структуры сайта (закрываются страницы результатов поиска, страницы сортировки в каталоге, клиентские разделы – кабинет, корзина, авторизация и т.п., версии страниц для печати и т.д. и т.п.).

14. Тексты, размещенные в родительских разделах каталога, не должны дублироваться в подразделах. При наличии нумерованных страниц в подразделах 1, 2, 3 и т.д. текст должен выводиться только на нужной странице. Также текст не должен дублироваться на страницах фильтра при каталогизирование объектов (по цене, популярности и т.д.).

15. На страницах при каталогизирование квартир(в разделах и подразделах) должны быть две контентные области, куда можно размещать текст – над каталогом и под каталогом (обязательно обе с html-редактором).

16.  Html-код главной страницы сайта и основных страниц и разделов должен быть валидным – не более 10 errors и warning по w3.org суммарно.

17.  На сайте не должно быть «битых» (не работающих) ссылок, в том числе нерабочих ссылок на картинки.

18. Должна быть настроена и оформлена ошибка 404: при запросе несуществующей страницы пользователь должен попадать на страницу с надписью, подобной такой «К сожалению, такой страницы на сайте не существует. Пожалуйста, перейдите на главную или в каталог/воспользуйтесь поиском» с соответствующими ссылками и/или формой поиска. Статус http-заголовка страницы должен быть 404. В тайтле страницы должно выводиться «Ошибка 404. Страницы не существует». Важно под ошибку 404 делать отдельный макет (сейчас это приветствуется поисковыми системами). Подробнее о странице ошибке 404 см. пункт 10.1. данного ТЗ.  
19. Все удаляемые с сайта страницы или разделы должны отдавать ошибку 404. Если в каталоге временное отсутствие услуги, то страницу надо оставлять рабочей со статусом 200 ОК, но размещать на нее предупреждающую подпись: «Услуга временно не предоставляется». Если характер услуги единичный, такие случаи обсуждаются в индивидуальном порядке.

20. При наличии физического адреса компании на странице «Контакты» должна быть размещена схема проезда из Яндекс.Карт, схема должна быть интерактивной (т.е. не статичной картинкой, а живой, масштабируемой с сопутствующими опциями, которые предоставляет Яндекс – панорамы, линейка и т.д.).

21. На главной странице сайта обязательно должно быть указано название организации в текстовом виде.
5. Структура сайта
5.1. Требования к UX
1.
На сайте должны быть представлены цены (базовая и при 100% оплате), площадь, высота потолков, отделка. При этом вся информация по дому должна выгружаться  со странички квартиры в *pdf . 

2.
На сайте не должно быть пустых разделов и страниц, а также страниц с подписью «в разработке» и т.п.
Должен быть раздел для новостей и акций или другой раздел, который выполнял бы роль индикатора частоты обновлений. 2-3 анонса новостей (или страниц другого раздела) с датами должны быть вынесены на главную страницу.

4. Должен быть функционал обратной связи с клиентами «Записаться на экскурсию» или другой аналогичный, по которому посетитель сайта мог бы узнать первичную информацию о преимуществах и целей посещения объекта.
5. На главной странице на «первом экране» должна быть выведена кнопка с переходом на страничку веб-камеры проекта.
4.
Стандартные обязательные элементы: ссылка с логотипа, контакты в правом верхнем углу шапки, выполненные текстом, а не картинкой (телефон с кодом и адрес).

5.
На странице «Контакты» желательно размещать несколько фотографий реального офиса с опознавательными элементами компании или фасада (вход с вывеской компании, например). Это любит Яндекс и это любит пользователь.
6.  На главной должны быть представлены важные элементы для конверсии  сайта, которые должны быть видны на главной странице без прокрутки при стандартном разрешении экрана:

•
форма записи on-line (учесть при разработке дизайна, что у нас на «первом экране» будет чатбот)
•
способы связи
•
призыв к действию связаться

•
специальное предложение или четко прописанные выгоды, которые получит клиент
•
наличие акций и скидок (согласно п.3).

7.   Важные коммерческие и социальные факторы, влияющие на продвижение и конверсию, которые нужно учесть при проектировании интерфейса:

1) цены

2) акции и скидки

3) фото сотрудников (фото менеджера по продажам с контактными данными должно быть в контактах)
4) содержание текстов для пользователя

5) общий дизайн
6) типографика
7) топография и связь

8) консультант на сайте (чат-бот)
9) страницы в соц.сетях

10) награды, достижения

11) сертификаты, свидетельства

12) информация о сроках готовности проекта
5.2. Структура сайта (разделы и подразделы)

Блок горизонтальный вверху страницы с основными разделами (затем каждый блок оснащается подразделами):
Основные блоки:
•
Клубный дом

•
Местоположение

•
Выбор квартиры

•
Информация

•
Контакты
Структура рубрик:

Клубный дом

•
О доме  

•
Архитектура

•
Лобби  

•
Паркинг  

•
Инженерия

Местоположение

•
Карта 

•
Окружение

Выбор квартиры

•
Квартиры  

•
Выбор по параметрам

•
Условия покупки

Новости и акции

Галерея

Информация

•
О девелопере

•
Этапы строительства

•
Документы

•
Управляющая компания

Партнерам

Контакты
Состав главной страницы:

(Основные информационные блоки)
1.
Лого проекта и застройщика

2.
Баннер

3.
Кнопка «Форма записи на экскурсию»

4.
Кнопка «Веб-камера»

5.
Кнопка «Позвоните мне»

6.
Остальное при скролле вниз

•
Местоположение

•
Акции

•
Галерея

5.3. Навигация по сайту

На первой горизонтальной линии информации должно содержаться лого компании, кнопка действия, номера телефонов и элемент ткрытия/закрытия меню.
При скроллинге первая линия информации должна закрепляться вверху экрана. Это позволит:

· Информации с телефонами, меню и логотипом всегда быть в зоне видимости.

· Повысить юзабилити, т.к. навигация всегда под рукой, а узкий блок шапки занимает мало место и не отвлекает от просмотра информации.

· Сайту обрести гармоничный внешний вид. Шапка, как правило, выполняется в той же стилистике что и сайт целиком, поэтому фиксирование шапки не должно отпугивать и раздражать посетителя.
На второй информационной линии должны содержаться «горячие» элементы – переходы к важным для пользователей разделам (Квартиры, Условия покупки, Акции, Этапы строительства). 
Оформление «горячих» элементов представляет собой иконку, отражающую функциональную особенность, и название раздела, относящегося к элементу. 
Первоначальный перечень «горячих» элементов следующий:
· О компании

· Веб-камера
· Выбор квартир
· Цены
· Акции

· Условия покупки

· Этапы строительства

· Контакты
После двух линий информации идет основной информационный блок, отражающий максимальное количество разделов и подразделов сайта.

При чтении разделов и подразделов  сайта у пользователей должна быть возможность быстро ориентироваться и перемещаться по иерархии разделов с помощью «хлебных крошек» - спискам пути по файловой системе от корня до рабочего каталога, который в данный момент просматривается. 

В футере сайта должно дублироваться его меню с перечислением подразделов списком или расхлопывающимися блоками.
5.4. Референсы
1. Ниже проект-референс - http://artviewhouse.com/
Рерфенс по переходам при скролле (очень нравится используемый эффект – как внедрить его в том числе в адаптивной версии)

Очень нравится их рубрикатор – вверху вся главная информация в центре макета, слева в разделе меню вся дополнительная информация:
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Пункты меню слева должны быть как в референсе.
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Также должны быть горячие клавиши. Обязательно должен быть Выбор квартиры по параметрам.
2. ЖК бизнес-класса «дом на Зелейной»

http://dom-zelenina.ru 

Плюсы: отличное оформление сайта, кроссбраузерность и адаптивность, необходимая информация по проекту и быстрая навигация в формах обратной связи.
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3. Grand House

http://grandh.ru/
Плюсы: отличное оформление, интересный эффект при скроле главной, все «горячие кнопки» расположены справа и не закрывают обзор, что ускоряет навигацию.
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4. Дом МОНФЕРРАН

http://www.monferran-deluxe.ru/apartments/  

Плюсы: Отличное отрисованы планировки (выдержан стиль), информация в разделах предоставлена кратко и понятно.

Минусы: Некоторые объекты накладываются один на другой, на сайте используются разные шрифты, что затрудняет беглое считывание информации.
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5. Русский дом

http://russkiydom.kvartira-lux.ru 

Плюсы: Эффектная видео-заставка на главной, отличный раздел «Местоположение» с инфраструктурой, раздел «Выбор квартиры» функциональный и эффектный.

Минусы: «Горячие кнопки» перекрывают лого застройщика.
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6. Другие референсы визуалов – отрисованные иллюстрации:
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Стилизация под старину:
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5.5. Версия для людей с ограниченными возможностями
У посетителя сайта могут быть проблемы со  зрением. Стоит обратить внимание на рекомендации по формирование контента для людей с ограниченными возможностями. 

Например, с 1 января 2016 года образовательные учреждения и государственные организации должны оснастить свои сайты версией для слабовидящих. 

«Порядок обеспечения условий доступности для инвалидов по зрению официальных сайтов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сети "Интернет" устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти» Источник: Изменения в Статье №10 ФЗ-8 от 9 февраля 2009 года.

Изменения в законе касаются очень многих: это и администрации городских и сельских поселений, детские сады, школы, автошколы, колледжи и техникумы, учреждения здравоохранения и многие другие. Тут статья о подходе -> http://clever-as.ru/solutions/dostupnaya-sreda-saytyi-dlya-slabovidyashhih.html 

В качестве референса по подходу к реализации специальной версии сайта стоит изучит сайт президента РФ http://special.kremlin.ru/events/president/news , где спец. версия эффективно встроена в существующий контент и реализована  в соответствии с законодательными нормами РФ.
Международные требования по разработке сайтов для людей с ограниченными возможностями описаны в WCAG (Web Content Accessibility Guidelines) https://www.w3.org/Translations/WCAG20-ru/WCAG20-ru-20130220/ , созданного под контролем Консорциума Всемирной паутины W3C.
В соответствии с нормами, принятыми в документе, по рейтингу сайты делятся на категории: Минимальный (A), Средний (АА), Высокий (ААА). Сайт обязательно должен соответствовать норме Средний (АА).
Исключительно цветовое информирование (например. использование красного цвета как запрещающего, а зеленого как разрешающего) должно быть исключено, т.к. пользователи могут страдать цветовой слепотой. Если цветовая маркировка используется в контенте, она должна дополняться инфографикой.
В специальной версии должен быть реализован механизм выбора пользователем цвет текста, фона, наличия/отсутствия изображений, размера и типа шрифта без потери контента и функциональности.
Обычный текст и текст на картинках должен иметь контрастность не менее 7:1, для шрифта с большим кеглем этот показатель допустим в соотношении 4.5:1.

В строке не должно содержаться более 80 символов, а текст не должен выравниваться по ширине.

Минимальный межстрочный интервал должен быть полуторным, а интервал между абзацами минимум в полтора раза больше межстрочного.
Текст кнопок и других элементов должен быть информативным, а поля ввода должны иметь текстовые метки.

Сайт должен быть приспособлен для использования скринридера. Все ссылки должны иметь осмысленный title, описывающий последствия перехода, а при необходимости alt для детального описания.
В изображениях не несущих смыслового значения атрибут alt должен быть оставлен пустым, в тоже время картинки, информационно дополняющие контент, должны быть описаны в атрибуте.
Версия сайта для людей с ограниченными возможностями должна сопровождаться специальной страничкой с инструкцией по работе с сайтом в том числе исключительно с клавиатуры.
Звуковое сопровождение на сайте (за исключением специального аудио и видео контента) запрещено.
Механика работы с основными страницами сайта с помощью скринридера должна быть заложена еще на этапе SEO-проектирования.

6. Функционал сайта
6.1. Бронирование квартиры
На всех страницах с описанием квартир, в новостных и акционных статьях должна быть кнопка «Отправить заявку». При нажатии на кнопку должно всплывать модальное окно с текстом «Оставьте координаты, и мы с вами свяжемся!», кнопкой «Отправить заявку» и с полями:
· ФИО

· Телефон

· E-mail
6.2. Виды обратной связи
На сайте должны быть представлены формы захвата лидов и обратной связи:

· Бронирование квартиры (на страницах указанных в п.п. 6.1. данного ТЗ)

· Записаться на экскурсию (сквозная кнопка на сайте)

· Заказать звонок

· Чат-бот
6.3.
Анонс новостей, скроллер, вывод новостей и статей.
На главной странице сайта должны быть выделены отдельные блоки для анонса новостей (все виды новостей в одной ленте с пометкой типа новости) и акций.
Анонсы на главной должны формироваться автоматически после публикации материалов в соответствующем разделе проекта. Анонс должен состоять из заголовка статьи, аннотации, обложки к материалу, ссылки на полный текст материала с мотивирующей надписью.
Для оптимизации пространства на главной странице проекта анонсы могут быть реализованы с помощью скроллера. Важно, чтобы реализация этого инструмента не влияла на скорость подгрузки контента.
6.4.
Карта объекта
Для реализации раздела контактов можно воспользоваться Yandex картами или Google maps.
Раздел контакты должен быть реализован на главной странице сайта и на каждом сегменте, где была бы указана инфроструктура района, отмечен сам объект и офис продаж. Референс на хорошей карты объектов - http://artviewhouse.com/location/ 

6.5. Рендеры и планировки квартир
Рендеры и планировки квартир не должны значительно замедлять загрузку страниц, при этом важно максимально сохранить их качество и премиальный внешний вид.
6.6. Вывод видео, аудио на сайте.
Видео контент на сайте будет выводиться в теле статей, как дополнительная информация или вместе с коротким описанием также в теле страницы. Все видео материалы будут размещены на канале в YouTube, поэтому отдельных инструментов для загрузки видео на сайт не требуется.
6.7.
Слайдеры / Карусели / Скроллеры
На каждой главной странице всех сегментов должен быть реализован слайдер для презентации квартир, акционных предложений и другой информации полезной клиентам.
С помощью скроллеров эффективнее реализовать анонсы новостей и статей, как об этом уже говорилось в пункте 6.7. данного ТЗ. 
6.8.
Увеличение изображений / Панорамы / Галереи
Все изображения в материалах разделов должны при клике открываться модальным окном в увеличенном виде с подписью и значком закрытия изображения.
На страницах филиалов раздела «Контакты» должны быть реализованы Google Panorama.
Группы однотипных изображений могут быть реализованы в идее галерей, открывающихся в модальном окне в увеличенном виде с подписью и значком закрытия изображения, возможностью перелистывания и указанием порядкового номера изображения и общего количества картинок.
7. Дизайн сайта
7.1. Общие положения по созданию дизайн-проекта сайта
Дизайн сайта должен быть «аппетитным», соответствующим премиальному классу продаваемой недвижимости. При этом дизайн должен предполагать последующую доработку и добавление новых разделом или абзацев в текстовые блоки.
Не смотря на стремление к созданию максимально гибких инструментов для быстрого модифицирования и изменения информации и оформления сайта, проект не должен визуально распадаться на отдельные куски. У пользователя должно складываться впечатление. Дизайн не должен вводить пользователя в заблуждение, что он перешел на сайт другой компании.
7.2. Требования к адаптивности
Ресурс должен быть спроектирован в соответствии с законами юзабилити и когнитивной психологии. 
Страницы Сайта должны максимально идентично отображаться во всех современных браузерах:

· Internet Explorer 9.0.

· Mozilla Firefox 34.0 и выше.

· Opera 26.0 и выше.

· Google Chrome 38.0 и выше

· Safari 5.0 и выше.

При совместимости технологий необходимо учитывать особенности последних поколений интернет браузеров.

Сайт должен одинаково хорошо работать на браузерах под ОС:

· Windows XP, Vista, 7, 10

· Mac OS X 10.X

Мобильная версия под мобильными ОС:

· iOS

· Android 4 и выше
На начальном этапе исполнитель при подготовке дизайн-макета должен подготовить четыре версии каждой страницы сегмента под устройства с шириной экрана до 768 рх, 768 – 992 рх, 992-1200 рх, больше 1200px.
8.
Контент и наполнение сайта
8.1.
Цели обновления контента:
1. Увеличение аудитории сайта (потенциальные клиенты)
Бюджетным источником поиска компании являются поисковые сети, поэтому расширение пула слов в топе выдачи ПС, по которым компанию могут искать потенциальные клиенты, приоритетная задача для продвижения проекта. Она может быть эффективно выполнена только с помощью построения планомерной работы по контент-маркетингу.
2. Продвижение «малопопулярных» объектов
Напоминание посетителям о квартирах, интерес к которым проявляют редко (большие квартиры и пентхаусы), не в короткой форме (новость или баннер), а полноценными статьями с подробным описанием, в краткосрочной перспективе послужит хорошим информационным поводом для настройки РК, а в долгосрочный перспективе создаст базу для индексации ПС.
3. Информирование потенциальных клиентов о новых акциях
Появление на сайте новой акции должно быть всецело освещено на всех информационных каналах проекта (баннер, новость, статья).
8.2.
Создание контента
Информация, которую планируется размещать на сайте:
· Описание квартир

· Местоположение

· Концепция

· Ход строительства

· Новости

· Информация о застройщике

· SEO-статьи по всем разделам и подразделам сайта.

У каждой квартиры должно быть SEO-описание (2-3 абзаца).
9.
Требования к верстке и программному обеспечению
9.1.
Общие требования к оформлению и верстке страниц
Верстка страниц должна быть:

· Валидной

HTML-CSS коды страниц должны соответствовать стандартам W3C.
· Кроссбраузерной
Сайт должен идентично (одинаково) и правильно отображаться во всех  популярных браузерах: Mozilla FireFox 3+, Opera 9+, Internet Explorer 6+ и Google Chrome 1+ (плюс означает: версия такая-то и выше).

· Семантической
Назначения элемента страницы и тега, с помощью которого этот элемент свёрстан, должны соответствовать друг другу:
1. Контакты компании должны располагаться в теге address, а не в div-e.

2. Картинки могут быть свёрстаны тегом img только в том случае, если она являются информационными и несут смысловую нагрузку. Во всех остальных случаях делать картинки нужно с помощью CSS-свойства background-image.

3. Все ненумерованные списки (в том числе — навигация) должны быть сделаны с помощью тегов ul и li.

4. Нумерованные списки — это обязательно ol и li

5. Определения в тексте выделяются тегом dfn

6. Списки определений — это dl, dt, dd

7. Для аббревиатур необходимо использовать тег abbr

8. Блоки цитат должны быть заключены в blockquote

9. Заголовки первого, второго, третего, четвертого, пятого и шестого уровней — h1, h2, h2, h4, h5 и h6 соответственно.

10. Таблицы должны использоваться только для вывода табличных данных
· Человекопонятный код
Код должен быть разбит на блоки с комментариями, а классы и идентификаторы названы понятно и логично.
9.2.
Требования к программному обеспечению сайта
Для реализации статических страниц и шаблонов должны использоваться HTML5 и CSS3.

Для реализации интерактивных элементов клиентской части должен использоваться язык JavaScript.
Технология Flash не должна использоваться на Сайте.

9.3.
Требования к численности и квалификации персонала обслуживающего проект
Проект требует всестороннего изучения и тщательной проработки профильными специалистами, среди которых обязательно должны быть:

· Web-дизайнеры

· Seo-специалисты
· Верстальщики

· Программисты
10. Сквозная аналитика
На сайте должна быть предусмотрена функция учета и хранения заявок (со всех внутренних форм обратной связи) с utm-метками и данными:

· utm_source

· utm_medium

· utm_term

· utm_content

· utm_campaign

· Landing page URL

· Page Referrer

Все заявки с контактными и метками должны приходить на почту из всех форм обратной связи.

В теме письма должен быть указан проект (КД Идеалист) и данные о том, с какой формы пришла заявка.

Для сайтов на платформе Wordpress эта задача может быть реализована с помощью комбинации плагинов: плагина для форм обратной связи Contact Form 7 и плагина Easy UTM tracking with contact form 7.
11. Дополнительная информация
11.1. Страница 404-й ошибки
Большинство пользователей, наткнувшись на страницу ошибки 404 (страница не найдена), постараются как можно скорее ее закрыть и забыть. Чтобы не потерять своих посетителей, стоит создать для этой ошибки необычное оформление.
Страница должна содержать: 

1. Надпись «404».
2. Текст об ошибке. 

3. Привлекательная картинка-стикер.
4. Ссылки на меню, заявку on-line и разделы сайта.
11.2. Планируемые каналы, способы продвижения сайта
Контекстная реклама (Яндекс. Директ, Google Adwords)

Таргетинги соцсетей (Instagram, Facebook, VKontakte)

Медийная реклама (Vestifinance.ru + vesti.ru, rbc.ru, finam.ru (+bonds.finam.ru), bfm.ru)

RTB (i-vengo, Dvigus)
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